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Si riprende Io svolgimento delle interpellanze. 
P R E S I D E N T E . R i to rn i amo allo svolgi-

men to delle in terpe l lanze . 
L ' in te rpe l lanza che segue, de l l 'onorevole 

Riccio al minis t ro dell ' in te rno « sui re-
centi f a t t i di biasimevole to l le ranza da p a r t e 
della pubb l ica sicurezza verso le case di 
giuoco, a Roma , a Napoli , a Genova , ed in 
a l t re grandi c i t tà », è d e c a d u t a , non essendo 
p re sen t e l 'onorevole in te rpe l l an te . 

Segue l ' in te rpe l lanza del l 'onorevole La-
r izza al presidente del Consiglio dei mini-
stri e ai minis t r i del l ' in terno, di agr icol tura , 
i ndus t r i a e commercio, dei lavori pubbl ic i 
•e della guerra « sulla impresc indibi le ne-
cessità di proporre , d ie t ro ma tu r i s tud i 
scientifici, precise e t a s sa t ive disposizioni 
legislative, che va lgano a s tabi l i re p^r le 
zone sogget te a f r e q u e n t i mov imen t i tellu-
rici Calabria e in Sicilia un s is tema edi-
lizio che r i sponda alle speciali esigenze di 
sicurezza, di sol idi tà e di res i s tenza degli 
a b i t a t i , so t to Ja direzione del Genio civile 
e mi l i tare ». 

L 'onorevole Lar izza ha f aco l t à di par-
lare. 

L A R I Z Z A . Ri t i ro la mia in terpel lanza , 
r i s e rvandomi di pa r la re su l l ' a rgomen to in 
occasione della legge della Calabria . 

P R E S I D E N T E . S ta bene . 
Segue l ' i n te rpe l l anza del l 'onorevole Pera 

a l p res idente del Consiglio « per sapere 
se il Governo i n t e n d a accelerare, per la 
press ione della r ecen te pubb l i ca calamità, i 
r i t a r d a t i p rovved imen t i di comunicazioni 
agevoli e di pe rmanen t i sollievi t r i b u t a r i 
per la regione calabrese in cui la piccola 
propr ie tà mi se ramen te decade e la plebe 
ru ra l e emigra ». 

Non essendo p resen te l 'onorevole Fera, 
q u e s t a in te rpe l lanza è d e c a d u t a . 

Ver rebbe ora 1' in te rpe l lanza dell 'ono-
revole Pompi l j al minis t ro dei lavor i pub -
blici : « 1° Sui graviss imi r i t a rd i , d ivenut i 
o ramai ord inar i e p e r m a n e n t i , di quasi 
t u t t i i t r e n i ; dal che consegue la fa ls i tà 
degli orari ; lo scompiglio delle corrispon-
denze postal i , sogget te ad a l t r e t t an t i in-
verosimili e perniciosi indugi ; il t u r b a -
men to degli affar i e della quiete delie fami- 1 
glie; — 2° Sul f a t t o , m o r a l m e n t e e ammi-
n i s t r a t i v a m e n t e non meno deplorevole,-che 
gli ufficiali p repos t i al mov imen to non solo, 
per la p iù par te , non si preoccupano di 
tali scandalose inf raz ioni , ma mostrano di 

considerar le o ramai u n a regola, per non 
d i re un di r i t to , r i spondendo bene spesso al 

pubbl ico che in te r roga , o si l amen ta , o re-
c lama, con i ronica indifferenza, se non addi-
r i t t u r a con ar roganza; — 3° Sulle misure che 
ha preso, o i n t e n d e prendere , perchè questo 
disordine nazionale sia a s so lu t amen te e 
p r o n t a m e n t e represso ; e il servizio delle 
s t r ade f e r r a t e a s suma in t u t t o e per t u t t o 
l ' a spe t t o , che spec ia lmente un servizio di 
S t a t o non deve mai perdere , di p e r f e t t a 
regolar i tà , p u n t u a l i t à e u r b a n i t à »; ma non 
è presen te il minis t ro dei lavori pubbl ic i . 

H a faco l tà di parlare l 'onorevole sot to-
segre tar io di S ta to per l ' i n t e rno . 

D E M V A , sottosegretario di Stato 'per 
V interno. Mi pare che de l l ' a rgomento di 
ques ta in te rpe l lanza si po t r ebbe pa r la re i 
occasione della discussione che si farà/* 
più presto , forse domani , sulle ferro 1®' 
Preghere i quindi l 'onorevole Pompi l j 1 r i " 
t i r a re la sua in te rpe l lanza . 

P O M P I L J . Consento p i e n a m e ~ e ' L a 

r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Non essendo presente l ' o n c i V 0 ^ e ^ . a 0 " 

P inna , decade la sua i n t e r p e P n z a a l m l m " 
s t ro delle finanze, «persap«® s e i n t e i l d a 
p rovvedere a co lmare i v j t l . n e l l a f o r z a 

organica del corpo delle ^ r d i e di finanza; 
e per qual i ragioni v a d a j e m P r e p i ù a l l a r " 
gandosi il m a l c o n t e n t o ^ c o r P ° s t e s s o > d a 

d e t e r m i n a r e i f a t t i d e r ° r e v o l i c h e d a <* u a l -
che t e m p o si v e r i f i c 4 0 

Segue l ' i n t e r p e l l i 2 8 de l l ' onorevo le Ca-
vagnar i ai m i n i s i d e i l a v o r i P ^ b b l l G 1 6 

del l ' in terno « s o m m i n i s t r a z i o n e del po r to 
di Genova ». g CAVAGNA"* - Siamo d accordo con gli 
onorevoli m i < s t r i d i differirla. 

P R E S i r j N T E - R i m a r r à d u n q u e nell 'or-
dine del g , r n 0 -

p e r p¿senza degli onorevoli in terpel-
lan t i d e c a d u t e le in te rpe l lanze se-
guent i . 

g l ' o n o r e v o l e Berenini , al p res iden te 
del - o r i g l i o , minis t ro del l ' in terno, « sulle 
c a se che r i t a r d a n o i p rovved imen t i da 
+/nto t e m p o iniziati per la t r a s fo rmaz ione 
ielle conf ra te rn i te nel comune di P a r m a 
e impediscono la s is temazione della benefi-
cenza c i t t ad ina , co*. ev iden te e graviss imo 
danno della popolazione pove ra »; 

Del l 'onorevole C o t t a ^ y ^ al minis t ro del 
tesoro, « per app rende re ^ i n t e n d a a f f re t -
t a r e la p resen taz ione di e propo-
s te in ordine alla conversione g radua le o 
to t a l e della Rendita ». 

D e l l ' o n o r e v o l e Riccio, al p r e S K , ^ d e l 


